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Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Comitetul comun al autorităților europene de supraveghere (EBA, EIOPA și ESMA - ESAs) și-a publicat programul de

lucru pentru 2025, punând un accent deosebit pe colaborarea continuă pentru abordarea riscurilor trans-sectoriale,

promovarea sustenabilității sistemului financiar al UE și consolidarea rezilienței digitale a entităților financiare.

Mai precis, pe lângă promovarea coerenței reglementărilor, a evaluării adecvate a riscurilor, a stabilității financiare,

precum și a protecției consumatorilor și investitorilor, ESAs vor întreprinde activități comune în 2025 pentru:

-furnizarea de orientări suplimentare privind informațiile referitoare la sustenabilite,

-să înregistreze progrese în ceea ce privește reziliența operațională digitală a entităților financiare prin, printre altele,

lansarea supravegherii furnizorilor terți de tehnologii critice ale informației și comunicațiilor (TIC) și punerea în aplicare a

cadrului de coordonare a incidentelor majore legate de TIC în conformitate cu Regulamentul privind reziliența

operațională digitală (DORA),

-monitorizarea conglomeratelor financiare,

-promovarea coordonării și cooperării între facilitatorii naționali ai inovării în vederea facilitării dezvoltării la scară largă a

soluțiilor inovatoare în sectorul financiar și

-abordarea altor aspecte trans-sectoriale, cum ar fi serviciile financiare cu amănuntul, produsele de investiții și

securitizarea.

Comitetul comun este un forum care are ca obiectiv consolidarea cooperării între cele trei ESAs, în cadrul căruia acestea

își coordonează activitățile de supraveghere în cadrul responsabilităților lor respective în mod regulat și asigură coerența

practicilor lor.

În special, Comitetul comun își desfășoară activitatea în domeniile analizelor microprudențiale ale evoluțiilor trans-

sectoriale, riscurilor și vulnerabilităților pentru stabilitatea financiară, serviciilor financiare cu amănuntul și aspectelor

legate de protecția consumatorilor și a investitorilor și produselor retail de investiții , securității cibernetice,

conglomeratelor financiare, contabilității și auditului. 

(https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/joint-committee-esas-focus-digital-resilience-and-sustainability-

disclosures)

- În iulie 2024, comparativ cu iunie 2024, producția de servicii ajustată sezonier a crescut cu 1,0% în zona euro și cu 1,2%

în UE, conform primelor estimări ale Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene. În luna iunie 2024, producția de

servicii a scăzut cu 0,8% în zona euro și cu 0,9% în UE.

În iulie 2024, comparativ cu iulie 2023, producția de servicii a crescut cu 2,6% atât în zona euro, cât și în UE.

Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari creșteri lunare au fost înregistrate în Danemarca

(+8,6%), Polonia (+3,4%), precum și în Italia și Slovenia (ambele +1,8%). Cele mai mari scăderi au fost observate în

România (-1,6%), Grecia (-1,0%) și Letonia (-0,3%).

Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari creșteri anuale au fost înregistrate în Malta

(+13,6%), Polonia (+9,4%) și Lituania (+8,8%). Cele mai mari scăderi au fost observate în România (-9,3%), Grecia (-6,4%)

și Austria (-4,4%).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/4-07102024-bp)

- În luna august 2024, comparativ cu luna iulie 2024, volumul ajustat sezonier al comerțului cu amănuntul a crescut cu

0,2% în zona euro și cu 0,3% în UE, conform primelor estimări ale Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene. În

iulie 2024, volumul comerțului cu amănuntul a rămas stabil în zona euro și a crescut cu 0,1% în UE.

În luna august 2024 comparativ cu luna august 2023, indicele vânzărilor cu amănuntul ajustat calendaristic a crescut cu

0,8% în zona euro și cu 1,0% în UE.

Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari creșteri lunare ale volumului total al comerțului

cu amănuntul au fost înregistrate în Luxemburg (+5,3%), Cipru (+2,2%) și România (+1,6%). Cele mai mari scăderi au fost

observate în Danemarca (-1,5%), Slovacia (-1,1%), Bulgaria și Croația (ambele -0,7%).

Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari creșteri anuale ale volumului total al comerțului

cu amănuntul au fost înregistrate în Luxemburg (+17,3%), România (+8,9%), Croația și Cipru (ambele +5,7%). Cele mai

mari scăderi au fost observate în Estonia (-2,7%), Belgia (-1,7%), Danemarca și Irlanda (ambele -1,6%).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/4-07102024-ap)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Marți, bursa de criptomonede Crypto.com a dat în judecată Securities and Exchange Commission (SEC) din Tyler, Texas, împreună cu președintele

SEC, Gary Gensler, și alți patru comisari SEC, după ce agenția federală a emis o notificare de acțiune în justiție iminentă.

„Extinderea neautorizată a SEC și elaborarea de norme ilegale cu privire la criptografie trebuie să înceteze”, a declarat Kris Marszalek, CEO al

Crypto.com, pe Twitter (cunoscut acum ca X).

„Procesul nostru susține că SEC și-a extins unilateral jurisdicția dincolo de limitele legale și, separat, că SEC a stabilit o regulă ilegală potrivit căreia

tranzacțiile cu aproape toate activele cripto sunt tranzacții cu valori mobiliare”, a declarat Crypto.com.

În notificarea sa Wells, sau avertizarea companiei cu privire la un proces iminent, SEC a declarat că bursa de cripto a funcționat ca un broker-

dealer neînregistrat și o agenție de compensare a valorilor mobiliare. Compania neagă aceste afirmații, susținând că criptomonedele nu sunt

valori mobiliare aflate sub jurisdicția SEC. Crypto.com ar avea peste 80 de milioane de utilizatori înregistrați și a fost fondată în Hong Kong în 2016.

Compania a devenit una dintre cele mai cunoscute burse de criptomonede din America, Staples Arena din Los Angeles fiind redenumită

Crypto.com Arena în 2021. Procesul „preventiv” al Crypto.com încearcă să protejeze industria activelor digitale, care se revoltă de mult timp

împotriva acțiunilor de executare ale SEC. La începutul acestui an, SEC a emis o notificare către Robinhood cu privire la potențiale încălcări ale

valorilor mobiliare în legătură cu divizia sa de criptomonede și, de asemenea, a informat Coinbase și OpenSea, una dintre cele mai mari piețe NFT

din lume, că, de asemenea, este probabil să se confrunte cu acțiuni iminente de aplicare a SEC. Crypto.com solicită, de asemenea, agenției rivale,

Commodity Futures Trading Commission (CFTC), alături de SEC, să verifice dacă derivatele cripto sunt exclusiv de domeniul CFTC.

(https://finance.yahoo.com/news/crypto-com-sues-sec-challenging-222812948.html) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Pe baza evaluărilor și a datelor economice disponibile la acest moment, precum și în condițiile

incertitudinilor ridicate și a riscurilor crescute la adresa perspectivei activității economice, generate

de războiul din Ucraina și conflictul din Orientul Mijlociu, Consiliul de administrație al BNR a hotărât: 

•	menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 6,50 la sută pe an;

• menținerea ratei dobânzii pentru facilitatea de creditare (Lombard) la 7,50 la sută pe an și a ratei

dobânzii la facilitatea de depozit la 5,50 la sută pe an;

• menținerea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime obligatorii pentru pasivele în lei și în

valută ale instituțiilor de credit.

Deciziile BNR vizează asigurarea și menținerea stabilității prețurilor pe termen mediu, într o manieră

care să contribuie la realizarea unei creșteri economice sustenabile. Consiliul de administrație al BNR

reiterează că, în contextul actual, mixul echilibrat de politici macroeconomice și implementarea de

reforme structurale inclusiv prin utilizarea fondurilor europene care să stimuleze potențialul de

creștere pe termen lung sunt esențiale pentru stabilitatea macroeconomică și întărirea capacității

economiei românești de a face față unor evoluții adverse.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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